a) A ,Hazudos-e Péter?” kérdésre Péter ,,nem”mel felel, hiszen ha igazmondoé, akkor ez az igaz, ha pedig hazudos,
akkor ez a hazug valasz. Ugyanigy, ha nem neki, hanem a testvérének tessziik fel a fenti kérdést, akkor az ,igen”
feleletet kapjuk, mert ha a testvér igazmondo, akkor Péter hazug, ha pedig hazudik, akkor Péter igazmondé.

Ha tehat a megkérdezett ,,nem”™mel felel, akkor 6 Péter , ha pedig ,,igen™nel, akkor a testvére.

b) Itt sokkal egyszertibb a dolgunk, barmilyen kérdés megteszi, amelyre ismerjiikk a valaszt; az igazmondotol igaz,
a hazudostol pedig hamis feleletet kapunk. Példaul: ,,Mennyi 2 4 27”.

Megjegyzés. Sok dolgozat kozolt olyan tipust kérdést a feladat a) részére, ahol a valasz biztosan igaz, vagy biztosan
hamis. Példaul: ,Mit valaszolna a testvéred a ,,Te vagy Péter?” kérdésre?

Ha ezt a kérdést az igazmond6 fivérnek tessziik fel, akkor az & hd tolmacsolasaban rendelkezésiinkre all a hazug
valasz arra a kérdésre, hogy a testvérét Péternek hivjak-e, és igy az igazsag is kiderithetd.

Ha viszont a hazug testvért kérdezziik, akkor semmi nem biztositja, hogy ennek a hazug valasza Péter személyére
vonatkozzék. Akar igennel, akar pedig nemmel vélaszol igazmond¢ fivére, § barmit mondhat — a valodi valasz kivételével
természetesen. Példaul, hogy fivére valasza ,,Mar megint késett a KOMAL?” volt a feltett kérdésre. A vélasz ekkor nyilvan
hazug — még ha 6nmagaban torténetesen igaz is.

A fenti kérdés akkor volna megfelels, ha a testvérek csak ,igen”nel vagy ,nem”-mel valaszolhatnanak a foltett
kérdésre — err6l azonban a feladat szovegében nincsen sz6.



